
 

❖1年生（第 14回生）保護者対象『本校の教育活動に関するアンケート』集計結果❖ 

 

本校では「自己点検・自己評価」活動の一環として、保護者アンケートを実施している。 

本校の教育活動ならびに学校運営のより一層の充実を図るための課題や改善点を明らかにするため

のデータを得ることを目的とし、前期課程を終えた時期に保護者の方々を対象にアンケートを実施し

た。URL または QR コードからアンケートフォームにアクセスする方式とした。 

回収率は 29％であった。設問および結果については以下の通りである。 

 

 

 

１）お子様が本校に入学したことで、成長を感じることはどのようなことですか。特にあてはまる 

ものを 2 つ選択してください。 

 

   １．目標に向かって自分の課題に取り組めるようになった …22.2％ 

   ２．自分で考えて、主体的に行動できるようになった …11.1％ 

   ３．自分の発言や行動に責任を持つようになった …5.6％ 

   ４．他人への思いやりや気配りができるようになった …5.6％ 

   ５．疑問を深く考えたり調べたりするようになった …5.6％ 

   ６．医療や看護などのニュースやトピックスに関心を持つようになった …27.8％ 

   ７．自分について振り返り、自分自身のことを分かるようになった …11.1％ 

   ８．成長を感じる域には達していない …11.1％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 5 年度「自己点検・自己評価」活動 
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２）現在、医療や看護の現場ではデジタル化が進んでおり、看護基礎教育においても ICT を活用で

きる力を養うことが求められています。そのような中で今後パソコンを操作できることの必要性

は高くなるものと考えられますが、デジタル教科書の採用やレポート作成・実習記録作成等の学

習活動にパソコンを導入することについて、お考えをお聞かせください。 

 

   １．自費負担であっても積極的に導入すべき …56％ 

   ２．自費負担がなければ（貸与型であれば）導入すべき …33％ 

   ３．これまでどおり紙の教科書と用紙に自筆の学習がよい …0％ 

   ４．どちらともいえない …11％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３）本校では、学生が主体的に学習できるよう授業（講義・演習・実習）を構成しています。現在

までのお子様の学習状況をどのように感じておられますか。あてはまるものを選択してください。 

 

    １．とても主体的に学習できている …33％ 

    ２．主体的に学習できている …44％ 

    ３．ある程度主体的に学習できている …11％ 

    ４．あまり主体的に学習できていない …11％ 
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４）保護者のお立場で、お子様を本校に入学させて良かったと思いますか。 

 

    １．とてもそう思う …56％ 

    ２．そう思う …33％ 

    ３．そう思わない …11％ 

    ４．まったくそう思わない …0％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５）上記４）で「１．とてもそう思う」「２．そう思う」を選ばれた方にお聞きします。その理由と

して特にあてはまるものを 2 つ選択してください。 

 

    １．学費が安いこと …23.5％ 

    ２．看護師国家試験の合格率が高いこと …23.5％ 

    ３．修学支援制度等の学生支援が充実していること …5.9％ 

    ４．日本海総合病院への就職率が高いこと …11.8％ 

    ５．公立（酒田市立）なので学校運営に安定感があること …5.9％ 

    ６．臨床・教育の経験が豊富な専任教員が多いこと …11.8％ 

    ７．学生の主体性を大事にした教育をしていること …5.9％ 

    ８．保護者会やホームページ等で情報発信をしていること …0％ 

    ９．オープンキャンパスや学校祭等で地域とのつながりを大事にしていること …5.9％ 

   １０．その他 …5.9％ 
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６）上記４）で「３．そう思わない」「４．まったくそう思わない」を選ばれた方にお聞きします。

その理由をお教えください。 

 

➢ 看護学生としては、貴校でよかったと思う。 

しかし、交友関係でのトラブルや子や保護者に対し根拠もない事が噂として 1 人歩き 

している状況に不快を感じている。また、トラブルや噂で学習が進まない現状がある。

このことから 3番を選択した。 

 

 

 

７）本校では、在校生や卒業生、保護者の方々から頂戴したご意見を参考にしながら、昨年度ホー

ムページをリニューアルしました。そのことをご存じですか。 

 

    １．知っている（アクセスしたことがある） …78％ 

    ２．知らない（アクセスしたことがない） …22％ 
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８）本校へのご要望、ご意見等を自由にご記入ください。 

 

⚫ いつも大変お世話になっております。今後もどうぞ宜しくお願い致します。 

 

⚫ 入学し、さまざまな成長を感じております。辛いな…って思う事はない？と声をかけた

ことがあります。「ない！」という返事に、頼もしさと共に、教員の方々の指導、学生の

皆さんの関わりに感謝の気持ちでした。 

 

⚫ 看護師という職業は、患者さんやその家族とどう関わり、何が求められ、どうあるべき

なのか…色んなケースがあった心身共に日々大変な事が多いと思います。でも誰かのた

めに力になれるその喜びも自分の成長につながる素晴らしい経験になる職業だと思いま

す。一人でも多くの頼もしい看護師を世に送り出せるよう、生徒達には厳しくも、納得

できる説明で教えて頂きたい。 

 

 

  ≪お礼の言葉≫ 

    このたびの『本校の教育活動に関するアンケート』にご協力いただきました保護者の皆さま 

に厚く御礼申し上げます。頂戴した回答ならびにご意見は、関係者および関係各所と共有し、 

本校の教育の質向上に向けた資料として活用させていただきます。 

アンケート結果から保護者の皆さまの本校の看護教育への関心の高さと、お子様の成長をあ

たたかく見守る姿がうかがえました。教育活動を成立させるためには「教授者」－「学習者」

との信頼関係が基盤となります。今回のアンケートにお寄せいただいたご意見・ご指摘を受け、

教育における信頼関係構築の重要性を再認識することができました。貴重なご意見・ご指摘を

ありがとうございました。 

 

    本校教職員一同、今回のアンケート結果を真摯に受け止め、看護の専門職業人の育成にむけ 

てよりよい教育環境の整備および教育活動の充実を図るよう努めて参ります。今後とも、保護 

者の皆さまのご支援を賜りますようお願い申し上げます。 

 

 

 

                               令和 5 年 12 月 25 日 

                                酒田市立酒田看護専門学校 

                                  副学校長 渡會 睦美 

 


